

Бригадир Тогучинской МТС (Новосибирская обл.) тов. Кулабухов Иван Иванович десречно отремонтировал два трактора ЧТЗ, затратив на ремонт 140 часов при норме 180 часов.

Фото В. Мясникова.



Тов. Кулабухов И. И. за обкаткой отремонтированного трактора

### С фронта подготовки к посевной.

Н-Косинской и Ногорной колхоз'ез информирован сельсовет, а с/я Босинской Райисполком, ште кэдзан кезе быдэс готов.

Бэр же ветлис ена колхоз'езе допризывникезден лыгкэй кавалерия, те установятэм, ште колхоз'ез кэдзан кезе лэсьэтчэны неудовлетворительныя. Особяно умэла муче инвентарь ремонтируйтэм. Нагорскэй колхоз'ез кык седьма ремонтруйтэмэсь-абурэсь сошникез; пинез кольчаезэзэ и уламкэзэтэ, сбруя не готов, телегаез сідзэз. Вэвезэс советем оз и думайте готовитны, слабэй и бережа вэвезэс почткэсьны абу кувэтэмаь.

Башнэм же и Н-Босинскэй колхоз'ез. Татэн и кэдэс энэдэ сортируйтэм.

Лыгкэй кавалерия колхоз'езэзэ советс сучокней ерокэ сельхоз инвентарь ремонтурутны.

«Лыгкэй кавалерия»

Семиченскэй первичнэй комсомольскэй организации активней лэсьэтчэ кэдзан кезе и РСФСР Верховнэй Советэ барйэмез кезе. Организуйтэм лыгкэй кавалерия, кодйя проверйтэ колхоз кэдзан кезе лэсьэтчэмаь. Выделятэмаь агитаторрез, коднйя изучайтэны «Положение» и Бонетитуднйя РСФСР колхозникез коласын.

Комеорг Коряков

ренции большевиков, нацелившей партии на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую.

«Апрельские тезисы» были гениальным обобщением всего революционного опыта большевизма. Они целиком вытекали из ленинской теории о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой, стране. «Апрельские тезисы» давали партии большевиков перспективу дальнейшей борьбы в новых условиях, боевое руководство к действию. Дальнейший ход развертывания революционных событий показал всю правильность ленинского стратегического плана. Большевистская партия под руководством Ленина и Сталина привела трудящихся нашей страны к победоносной Великой Октябрьской социалистической революции.

### Расстрел ленинских рабочих в 1912 году

17 апреля 1912 года в Сибири, на Ленских золотых приисках, царские oprичники учинили кровавую расправу с беззащитными рабочими, протестовавшими против жестокой эксплуатации.

Жизнь и труд рабочих на Лене были особенно невыносимыми. Капиталисты—владельцы приисков, пользуясь отдаленностью Лены, кабальными договорами выжимали из рабочих все соки. Жирные барышни текли в карманы акционеров, а рабочие приисков получали нищенские заработки за изнурительный труд.

Промышленники эксплуатировали не только рабочих, но и их жен и даже детей. Рабочему населению приходилось питаться тухлым мясом и другими недоброкачественными продуктами. Рабочие с их семьями ютились в непригодных для жилья казармах: в них было настолько холодно, что в суровые сибирские морозы к полу примерзали мокрые сапоги, а спать надо было в шапках...

Терпенье ленинских рабочих иссякло. Они решили начать борьбу с произволом. В марте 1912 г. рабочие объявили забастовку, избрали стачечный комитет и предъявили администрации приисков ряд требований об улучшении условий жизни. Они требовали 8-часового рабочего дня, повышения заработной платы, ограничения прав администрации увольнять рабочих в зимнюю пору, когда с приисков некуда было деваться.

Стачка носила мирный характер, но акционеры Лензолота добились от царского правительства, чтобы против забастовщиков были двинуты вооруженные силы.

В Бодайбо (центр приисков) пришли войска под командой ротмистра Трещенкова. Стачечный комитет был арестован. Когда тысячи рабочих с женами и детьми направились к администрации приисков просить об освобождении членов стачечного комитета, кровавый пес самодержавия Трещенков приказал открыть стрельбу по безоружным.

Стены и проклятия огласили прииски. 270 убитых и 250 раненных—таков итог зверской расправы, учиненной царскими палачами.

Весть о кровавой расправе на Ленских приисках всколыхнула рабочий класс. По всей стране прокатилась волна забастовок. Свыше полутора миллионов рабочих бастовало в тот год.

Нуда-Троцкий пытался умалить и извратить значение ленинских событий, обогатить и исказить характер революционных выступлений рабочих. Ленин со всей резкостью обрушился на Троцкого, называя его выступление лживой

и либеральной выдумкой. Ленин писал: «Именно это общее бесправие русской жизни, именно безнадежность и невозможность борьбы за отдельные права, именно эта несправимость царской монархии и всего ее режима выступили из ленинских событий так ярко, что зажгли массы революционным огнем»<sup>1)</sup>.

Ленинские события показали, что пролетариат, руководимый из глубокого подполья партией большевиков, организуется для последнего и решительного боя.

Через несколько дней после расстрела ленинских рабочих товарищ Сталин писал:

«Но все имеет конец.—настал конец и терпению страны.

Ленинские выстрелы разбили лед молчания, и—тронулась река народного движения.

Тронулась!..»<sup>2)</sup>.

Партия Ленина—Сталина объединяла стремления трудового народа освободиться от чудовищного гнета эксплуататоров. Через пять лет после кровавых событий на Лене—в 1917 году—рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством сбросил иго капиталистов и помещиков.

В нашей стране навсегда поколено с эксплуатацией человека человеком. Троцкистско-бухаринские шпионы, наемники фашизма, пытались восстановить у нас капиталистический строй. Не удалось и никогда не удастся! Советский народ, свободный и счастливый, крепко сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, разгромил осиные гнезда капиталистических наймитов.

Наш народ никогда не забудет гнета, нищеты и эксплуатации, парившей в стране до Великой Октябрьской социалистической революции, не забудет кровавой расправы 17 апреля 1912 года.

«Оглядываясь на пройденный путь—писал товарищ Сталин в своем приветствии ленинским рабочим в 1927 году,—рабочие Союза могут сказать: ни одна капля рабочей крови бодайбинцев не пропала даром, ибо враги пролетариата получили возмездие, и пролетариат уже добился своей победы над ними. Ныне свободные от царского и капиталистического гнета, на берегах Витима, вы имеете возможность добывать золото не для обогащения тунеядцев, а для укрепления мощи своего государства. Честь и слава павшим в борьбе за победу рабочего класса!»

<sup>1)</sup> В. И. Ленин. Сочинения. Том XV. Стр. 534.

<sup>2)</sup> И. В. Сталин. «Тронулась!..» (См. брошюру В. И. Ленин, И. В. Сталин, «О ленинских событиях», Партиздат, 1937 Стр.27).

Н. Васильев

### Примерная первичная организация ОАХ.

Рыковская п-организация осовахиима (пред. п-орг. т. Паршин) ваяла распространить билеты 12 лотереи осовахиима на 500 р.

В первый же день билеты были реализованы. На большие суммы приобрели т. Шиницын—55 руб. и т. Федосеев Я. Ф.—36

Товарищи осовахиимовцы и все трудящиеся, следуйте примеру Рыковской первичной организации ОАХ по приобретению и распространению билетов 12 лотереи, укрепляйте оборону нашей страны!

ОСО

### Сынки и пасынки.

В Кардоне, в ларьке часто появляются промтовары: костюмы пальто, мануфактура, а в наш У-Косинский ларек почему-то ничего этого не завозится, разве только для отвода глаз привозят изредка метра 4 мануфактуры да пару чулок. Даже и продукты забрасываются те, что не нужно в Кардоне. Почему это так? Вездь люди на У-Косе те же и рабочие нужны для одной и той же цели-для сплава. Так зачем же отличить одних от других? Леспродторг должен ответить.

Рабочие.

### „Апрельские тезисы“ Ленина

16 апреля 1917 года в Россию возвратился из эмиграции В. И. Ленин. На другой же день после приезда он выступил на собрании большевиков—делегатов Всероссийского совещания Советов рабочих и солдатских депутатов с докладом. Ленин огласил знаменитые свои тезисы, которые вошли в историю под именем «Апрельских тезисов».

Каково было положение нашей страны в тот период? Империалистическая война тянулась уже свыше 2 1/2 лет. Все шире разрасталась разруха. Для войны нехватало металла, снарядов, винтовок. Многие фабрики и заводы закрывались, пехвалоо топливо, сырьё. На всей хозяйственной жизни остро отзывалось расстройство транспорта. В деревне сократились посевные площади, некому было обрабатывать землю, так как в армию ушли наиболее работоспособные крестьяне. В городах быстро нарастал продовольственный кризис. Стояли огромные очереди за хлебом, сахаром, мясом. Катастрофически падала стоимость рубля, усилилась дороговизна, снижалась реальная заработная плата рабочих. 16 миллионов рабочих и крестьян были мобилизованы на войну. Народ тяжело страдал от войны и разрухи. Пора кончать войну!—таково было общее требование трудящихся России.

Но буржуазия, ставшая у власти после февральской революции 1917 года, наживавшая колоссальные прибыли на войне, етолла за борьбу до победного конца. Буржуазное правительство Гучкова—Миллюкова было призначиком империалистических хищников—Англии и Франции. Такое правительство не могло дать народу ни хлеба, ни мира, ни свободы.

Рядом с Временным правительством возникло после февральской революции новое, еще сравнительно слабое, зачаточное правительство—Советы рабочих и солдатских депутатов. Создалось своеобразное, не виданное в такой форме в истории двоевластие, при котором реальная власть оружие находилась в руках рабочих и солдат, а Советы рабочих и солдатских депутатов добровольно отдали власть буржуазии в лице Временного правительства и поддерживали его.

Поддерживали потому, что в Советах в то время большинство составляли меньшевики и эсеры, являвшиеся оборонцами и соглашателями, а массы еще находились под их влиянием, не изжили еще соглашательского угара. В новых условиях борьбы нужна была новая ориентировка партии, и ее дал Ленин в „Апрельских тезисах“

Недопустимы ни малейшие уступки революционному оборончеству, говорит Ленин в этих тезисах. Надо особенно obstoyтельно, настойчиво и терпеливо разъяснять массам, добросовестно заблуждающимся, обманутым буржуазией, неразрывную связь капитала с империалистической войной, доказывать, что нельзя

кончить войну истинно демократическим миром без свержения капитала.

Никакой поддержки Временному правительству,—провозгласил Ленин. Неустанно разоблачать это правительство, раз'яснить лживость его обещаний. От первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, необходимо переходить ко второму этапу, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства.

Совет рабочих депутатов есть единственно возможная форма революционного правительства. Не парламентская республика,—возвращение к ней от Советов рабочих депутатов было бы шагом назад,—а именно республика Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов по всей стране, снизу доверху.

Пока наша партия в Советах составляет еще меньшинство, а блок мелкобуржуазных оппортунистических партий, подавленных влиянием буржуазии и проводящих ее влияние на пролетариат, составляет большинство, надо терпеливо, систематически и настойчиво разъяснить массам предательскую сущность социал-соглашателей, критиковать их.

Лозунг передачи всей власти Советам, выдвинутый Лениным в тот период, несмотря на то, что Советы были меньшевистско-эсеровскими, открывал путь для завоевания Советов большевиками в порядке мирного развития революции.

Товарищ Сталин в предисловии к книге «На путях к Октябрю» писал: «Этот план не означал, конечно, диктатуры пролетариата. Но он несомненно облегчал подготовку условий, необходимых для обеспечения диктатуры, ибо он, ставя у власти меньшевиков и эс-эров и вынуждая их провести за деле свою антиреволюционную платформу, ускорила разоблачение подлинной природы этих партий, ускорила их изоляцию, их отрыв от масс».

В аграрной программе Ленин выдвинул конфискацию всех помещичьих земель, национализацию всех земель в стране, распоряжение землей местными Советами батрацких и крестьянских депутатов.

Ленинские тезисы были встречены в штыки меньшевиками и теми из «большевиков», кто давно боролся против Ленина, против партии. Каменев, Пятаков, Рыков, ставшие впоследствии агентами фашизма, выступили против ленинского курса на социалистическую революцию. Они стали на путь поддержки буржуазного правительства и диктатуры буржуазии. Ленин и Сталин беспощадно изобличили этих предателей. Рабочие массы широко поддерживали ленинский план. Один за другим районы Петрограда, Москвы и других пролетарских центров принимают резолюции, одобряющие «Апрельские тезисы». Они легли в основу VII Всероссийской конфе-

**П Л А Н**  
**подготовки и проведения Первомайских торжеств**  
**по Косинскому р-ну в 1938 году**

Что намечено провести	Срок проведения	Ответственные
1. Во всех организациях, сельсоветах и колхозах проводятся партийные, комсомольские, профсоюзные и колхозные собрания с вопросами: о значении празднования 1-го мая и выполнении очередных хозяйственно-политических кампаний. На этих же собраниях широко пропагандировать решения январского пленума ЦК ВКП(б), организовать изучение сталинской Конституции и „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.	10—28 IV	Сельсоветы, колхозы, зав. школами, парторги, комсорги, пред. месткомов
2. Выпустить специальный номер районной газеты. В колхозах, школах, избах-читален, учреждениях и организациях-стенные газеты.	к 1-му мая	Редактор — Савельев Зав. школами и редколлегии стенгазет
3. Во всех школах, учреждениях, в избах-читален, колхозах и с-советах написать лозунги	20—29 IV	Зав. школами руковод. учрежд. и организ., пред. с-с. и к-зов.
4. Художественное оформление зданий учреждений, предприятий, организаций.	с 12 час дня 30 IV	Руководители организаций и учреждений.
5. 1-го и 2-го мая организовать круглосуточную радиопередачу. Установить в культурно-просветительных учреждениях и др. радио репродукторы.	к 30 IV	Новоселов, Зотов, Олехов.
6. Оживить работу добровольных обществ: ОСО, МОПР, РОБЖ и др., для чего в первичные организации командировать уполномоченных из района.	20—30 IV	Пред. месткомов ОСО—Рудов МОПР—Савельев РОБЖ—Старикова
7. В школах, избах-читален организовать конкурс на лучших декламаторов, плясун, музыкантов и др. для выступления в Первомайские дни.	20—29 IV	Зав. и директ. школ, изб-читален, дом культуры-Быков
8. Привести в культурный вид все населенные пункты (очистка улиц, тротуаров и т. д.).	20—30 IV	Пред. с-советов, Зав. Райместхоза Райздрав
9. Провести торжественные заседания в колхозах, школах, в Косе, на Кардоне, лесбучастках, с вопросами: о значении 1-го мая и подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР.	30 IV	РЕ ВКП(б) Федосеев и Савельев
10. Организовать буфеты в школах, избах-читален, в доме культуры—Коса. Продлить торговлю во всех магазинах, ларьках до 12 часов ночи.	30 IV-1-2 V	РПС—Шляков пред. с-с. и торг. инспектор
11. В школах, д-садах, яслях, провести детские утренники.	1/V	Зав. директ. школ, зав. д/с. и яслями, РОНО, Райздрав.
12. В с-советах и колхозах в райцентре провести митинги. (Обеспечить демонстрацию в Косе духовым оркестром)	1/V в 12 ч. дня	Комиссия, пред. с/с, к-зов, месткомов за демонст. в Косе-Рудов, за оркестр-Быков ЛПХ.
13. В с. Косе (дом культуры) в избах-читален, школах провести постановки.	1/V	Директор д-культуры, изб-чит., зав. школами
14. Во всех школах, избах-читален проводятся вечера самодеятельности. В Косе постановка спектакля, музыкальное и хоровое выступление или бесплатное обслуживание кино картиной.	2/V	—
15. Райторгу, РПС и Леспродторгу забросить красный материал, продукты питания и промтовары.	20 IV-28 V	Бузнецова, Шляков и Быков

Комиссия.

**ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЗА РАБОТОЙ**



Десятки писем от своих избирателей получает депутат Верховного Совета СССР, инструктор Политуправления ОКДВА — В. Хетагурова.  
На снимке: В. Хетагурова за чтением писем от избирателей.  
Рис. с фото. Л. Великжанина (Союзфото).

**Шире развернуть работу культпросветительных секций в советах.**

«В стране неграмотной, некультурной социалистического общества построить нельзя». (Ленин) Выполняя эти заветы Великий советский народ под руководством партии и правительства добился величайших побед. Наш район-Косинский, в прошлом отсталый в культурном и хозяйственном отношении, имел такие деревни, в которых не было ни одного грамотного человека, не было кино, газет. Вместо культуры царское правительство проповедовало углубление религиозных предрассудков, строило церкви, монастыри и т. д. Все это с целью усиления эксплуатации человека человеком.

В противовес этому наше колхозное крестьянство в место церквей, монастырей и бескультурья имеет в районе: 3 неполных средние школы, 1 среднюю школу, 29 начальных школ, 1 дом культуры, 2 колхозные клубы, 1 проф. клуб, 18 изб-читален. Все эти учреждения служат трудовому крестьянству и выполняют волю народа о котором мечтали Маркс-Энгельс-Ленин. Наряду с общими громадными успехами имеются и недостатки, которые в практической нашей работе получаются потому, что между большими делами не видим «маленьких», а из «маленьких» дел получаются большие проблемы. Первый недостаток-это полностью не завершили ликвидацию негр. и малогра. В районе осталось еще 752 чел. негр., 940 малогра., у нас еще плохо работают изб-читален, они недостаточно оборудованы. Причины этому-самоустрашение от руководства этим делом сельских советов.

По завершению ликвидации негр. и малогра. большую и ведущую роль должны сыграть культурные секции при с-советах. Но работа их пущена на самотек, т. к. с-советы ими не руководят. Сельсоветы: Паянский, Чирковский не знают даже руководителей секций.

Этот упущенный участок работы немедленно с-советы, партийные, комсомольские, профсоюзные организации должны взять в свои руки и общими усилиями направить работу изб-читален и в ближайшие 2-3 дня охватить всех неграмотных и малограмотных обучением. Федосеев

**Происхождение и классовая сущность праздника пасхи**

Приближаются дни религиозного праздника — пасхи. Нужно помнить, что религиозные праздники и пасха, как самый главный из них, являются днями, когда, используя религиозные обряды, богослужения, религиозные пережитки, оставшиеся в сознании верующих, духовенство, поддерживаемое всеми контрреволюционными элементами, старается усилить свое реакционное влияние на верующих трудящихся.

Нужно помнить также и то, что праздник пасхи наносит значительный материальный ущерб хозяйству и здоровью трудящихся. Вот некоторые факты за прошлый, 1937 год.

В разгар посевных работ в колхозах Кочетинского сельсовета, Балахинского района, Горьковской области, колхозники под влиянием церковной агитации справляли в течение 3-4 дней пасху, прекратив работу на полях.

В колхозе Проскуровка Дрегельского района, Ленинградской области, 3 дня праздновали пасху. Председатель колхоза организовал пьяную гулянку на колхозные деньги. В результате был сорван сев и пропиты значительные суммы из колхозных средств.

Пасхальные праздники подрывают в целом ряде мест трудовую дисциплину, вызывают прогулы, простои машин, сопровождаются пьянками, драками, несчастными случаями и нередко убийствами. Так, в деревне Малое Пылево, Горьковской области, в прошлом году, на пасху, классовые враги, воспользовавшись пьянкой, убили комсомольца Алексея.

В пасхальные дни попы, пользуясь предоставленным им правом отправления религиозных культов, усиленно проповедают идеи классового мира, всепрощения и т. д. Эта провокационная пропаганда имеет целью ослабить революционную бдительность и классовую боеспособность трудящихся нашей страны, их борьбу против озверевших врагов народа, против фашистов, подготовляющих новую мировую войну. Пасхальная поповская проповедь направлена к тому, чтобы демобилизовать трудящихся и таким образом помочь нашим врагам.

Все это нужно разъяснить верующим. Надо показать им, какой вред приносит трудящимся праздник пасхи и религия в целом. Нужно разоблачить перед верующими и самую евангельскую легенду о пасхе.

В евангелиях рассказывается (и притом в различных евангелиях по-разному), что около 2000 лет назад сын божий Иисус Христос был распят на кресте, а на третий день после смерти воскрес и улетел на небо. Вот в честь этого-то «события» верующие справляют праздник пасхи.

Евангельские сказания повествуют о целом ряде чудесных и

совершенно невероятных событий, которыми якобы сопровождалась смерть и воскресение Христа. Так например, среди бела дня вдруг потемнело солнце, по всей земле произошло страшное землетрясение, гробы в могилах раскрылись, мертвые воскресли и вышли из могил. Летали ангелы, и вообще происходили такие чудеса, которые могло создать лишь очень пылкое воображение очень невежественных людей.

Вся евангельская басня находится в самом непримиримом противоречии с наукой, историей, с обычным здравым смыслом.

В самом деле, ни один ученый, ни один историк того времени, когда будто бы происходили все эти чудесные события, не упоминает о них ни словом. Эти ученые оставили подробные описания жизни современной им Иудеи, но у них нет никакого упоминания о самом Христе. На это обстоятельство обратили внимание христианские богословы позднейших времен. Они постыдились восполнить «пробел» в трудах древних историков и в некоторые их сочинения сами вставили кое-какие басни о Христе. Эта лживая фальшивка давно уже разоблачена наукой.

Итак, историки времен возникновения христианства ничего не говорят ни о Христе, ни об его воскресении. Неужели же они не рассказали бы ничего о таком чудотворце и пророке, как Христос, если бы он только существовал? Неужели ученые могли бы не заметить такого противоречия естественного события, как воскресение умершего, если бы оно только состоялось? Неужели бы они не обратили внимания на землетрясение, на затмение солнца и прочие «знамения», о которых рассказывают в связи со смертью и воскресением Христа евангельские легенды? Ничего этого не находим мы в трудах историков и ученых того времени. И это не удивительно, ибо сам Христос — личность вымышленная. Он не только никогда не воскресал, но и вообще не существовал.

О Христе, об его жизни и воскресении рассказывают только евангелия. Но наука — и не только марксистская, а и буржуазная наука — давно уже доказала, что евангелия написаны значительно позже того времени, к которому они относят жизнь и смерть Христа. Кроме того евангельские рассказы так противоречивы, полны таких несуразностей, что ни в коей мере не могут считаться свидетельствами иисусовых чудес. В каждом из 4 евангелий воскресение Христа описывается по-разному.

Наука показала, как в действительности сложились рассказы о Христе, в частности пасхальная легенда о воскресении Христа.

Из ст. Ф. ОЛЕЩУК

**Миянлз гижзны.**

Чиркова деревня изб-читальня топ кытшэмэ пустэй, гажтэм важ башня. Берку совсем бокны. Пытшыкы ыджыт, некультурней: джодж съэд; сцена нем вылэ оз туй, течэма умэлик гогнавтам пэввезьсь.

Мыля жэ Чирковскэй сельсовет оз сет изб-читальня ыгэ

мэдик буржык керку? Одзасы часовни вермас доны медбур изб-читальняэн, но вот сийэ пэртэмэсь складэ. Надейтчам, штэ сельсовет поместитас изб-читальня бур керкуэ.

М. Шляков.

ответ. редактор В. П. САВЕЛЬЕВ

**В Косинском Райлеспродторге имеются в продаже сельхоз машины: плуги, бороны, сеялки, окучники, культиваторы и солоторезки. 25 домов, в Велтасе Кочевского района. А так же имеется большое количество картофеля. Цены доступны для всех организаций.**

**Райлеспродторг**